אוניברסיטת אריאל בשומרון
מבחן בהסתברות וסטטיסטיקה
להנדסה.

תשפ"ג   סמסטר א'  מועד א'                                                 תאריך:  26.01.2023
מס' קורס:   2-4422010-2 , 2-4422010-1
חומר עזר: מחשבון לא גרפי ודף נוסחאות מצורף.
מרצים: ד"ר אליעזר הירשברג, ד"ר אלכסנדר קפלונובסקי 

מתרגלים: צחי שביט, ברוך כשרים, אלכס סיטקין
זמן:  150 שעות.
יש לפתור סך הכול 5 שאלות מתוך 6: 
שאלה מספר 1. (20 נקודות) 
במפעל יש שתי מכונות. ההסתברות שבדיוק אחת מהן תפעל היא 0.7 .ההסתברות ששתיהן תתקלקלנה היא 0.1 .ההסתברות שהשנייה תפעל היא 0.6 

א. מה ההסתברות שהמכונה הראשונה תפעל?

 ב. מה ההסתברות שרק המכונה השנייה תפעל?

 ג. מה ההסתברות שהמכונה השנייה התקלקלה אם ידוע שרק אחת מהן פעלה? 
פתרון:
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שאלה מספר 2. (20 נקודות)
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  X   הוא משתנה מקרי רציף עם פונקציית צפיפות

1. חשב את k

2. מצא את פונקציית ההתפלגות מצטברת F(x)  
3. חשב ( P(X>15
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פתרון:
א.   
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ג.
שאלה מספר 3. (20 נקודות)
בבחינה 5 שאלות,  לכל שאלה 4 תשובות אפשריות שרק 1  מהן נכונה. תשובה נכונה מעניקה  20  נקודות. תלמיד שלא התכונן לבחינה מנחש את תשובותיו. יש 10 סטודנטים שלא התקוננו למבחן. 
1. מצא את תוחלת ושונות של מספר הנקודות שקיבל סטודנט שלא התכונן לבחינה
2. מצא את ההסתברות שיותר מסטודנט אחד מתוך ה-10 יעבור את המבחן (ציון מעבר 60)
פתרון:

1. נסמן Y – מספר תשובות נכונות של סטודנט שלא התכונן לבחינה
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נסמן X – ציון (מספר הנקודות שקיבל סטודנט שלא התכונן לבחינה)
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ב. הסתברות שסטודנט יעבור את המבחן = הסתברות שסטודנט ענה ללפחות 3 שאלות מ-5 
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Z- מספר הסטודנטים שעברו את המבחן
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שאלה מספר 4. (20 נקודות)
בקופסה א'  7 גולות שחורות, 8 כחולות, 5 ירוקות. בקופסה ב'  3 גולות שחורות, 4 כחולות, 13 ירוקות .בוחרים אחת מהקופסאות ומוציאים 3 גולות כאשר ההסתברות לבחור בקופסה א' היא 0.7 וההסתברות לבחור בקופסה ב' היא 0.3. 

1. מה ההסתברות שהוצא בדיוק גולה אחת שחורה?

2. מה ההסתברות שנבחר קופסה א' אם ידוע שהוצא בדיוק גולה אחת שחורה?

פתרון : 
א)
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שאלה מספר 5. (20 נקודות)
שני אנשים יוצאים לדו-קרב. הכלל הוא שהראשון יורה לעבר השני, אם הוא מחטיא השני יורה, אם השני מחטיא  הראשון יורה שוב וחוזר חלילה. ההסתברות של כל אחד מהם לפגוע בירייה בודדת היא0.2  .
  - מה ההסתברות שהראשון ישאר בחיים? 
  - מה ההסתברות ששניהם ישארו בחיים אחרי שכל אחד ירה 6 פעמים?

פיתרון:
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שאלה מספר 6. (20 נקודות)
באזור מסוים כמות הגשם שיורדת בשנה מתפלגת נורמלית עם ממוצע 40 ס"מ . ההסתברות שירד יותר

מ–45 ס"מ גשם לשנה היא 0.1. 

1) מה ההסתברות שירד פחות מ-39 ס"מ גשם ? 
2) שנת הבצורת קורת בממוצע פעם ב-7 שנים. מהי כמות הגשם שיורדת בשנת בצורת?
3) מה ההסתברות שבמשך 50 שנה יהיו לפחות מ-25 שנים עם פחות מ-39 ס"מ גשם ?  
ד)  מספר השגיאות שעושה כתבנית בעמוד הוא משתנה מקרי פואסוני עם תוחלת שגיאות השווה  ל- 2 

- מהו הסיכוי שהכתבנית תדפיס חמישה עמודים עם 10 שגיאה. 

- מהו הסיכוי שהכתבנית תדפיס ארבעה עמודים עם לפחות שתי שגיאות.

פתרון : 

א)
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ב) הסתברות לשנת בצורת

 p=1/7=0.143
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ג) הסתברותp   לפחות מ-39 ס"מ גשם  
[image: image10.wmf]400

.

0

=

p


X~Bin(50, 0.4)

[image: image11.wmf](

)

0.0968

)

30

.

1

(

1

0.6

0.4

50

0.4

50

2

/

1

24

1

)

24

(

1

25

=

F

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

×

×

×

-

+

F

-

=

£

-

=

³

X

P

X

P


ד)
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